

# 青岛泊里大集有一对“擀皮兄妹”

11岁的哥哥一次擀7张皮，天南海北的游客前来打卡一睹风采



兄妹俩小小年纪就能帮家里干活。



文/片 记者 刀明杰 徐润杰

1月10日是腊月十九，青岛西海岸新区泊里大集热闹非凡，当天来到大集的除了青岛市民外，还有省内外慕名而来的游客。在老程家炉包的摊位前，购买炉包的人排起了长龙，李昊轩和妹妹程好好正热火朝天地忙碌着，他们就是备受关注的“擀皮兄妹”。

## 11岁赶了上百场大集已成为家里的得力干将

“擀皮兄妹”中，哥哥李昊轩今年11岁，一次可以擀七张皮，妹妹程好好6岁，一次最多可以擀四张皮。

在炉包摊的柜台后，李昊轩和家人围坐在一张案板前，随着一双双手在案板上熟练地操作，一个个炉包也慢慢成形。“泊里大集很热闹，生意比较忙。”谈到泊里大集给自己的第一印象，李昊轩说道。

在李昊轩的记忆里，赶集出摊是非常辛苦的工作。李昊轩两三岁时就跟着家人赶集，到现在已经赶了百余场大集，每到赶集的时候，李昊轩的妈妈程女士最早三四点

就要起床进行准备工作。“夏天，爸爸妈妈赶一天集回来热得脸都发红了；冬天，有时又会被冻感冒。”时年6岁的李昊轩把家人的辛苦默默记在了心里，之后在妈妈的辅导下学会了擀皮，爷爷教会他一次擀两个皮，现在的他，可以在短短十几秒的时间里擀出七个皮，成了家里的“得力干将”。

“小朋友真棒！”6岁的妹妹系着围裙，拿着盘子从妈妈的案板上盛来面剂子，随后便坐在自己的案板前工作起来，虽然一次擀的皮没有哥哥多，但一招一式也已经非常熟练，干净利索的动作引得周围食客称赞。

## 在校担任课代表 梦想成为一名军医

泊里大集吸引着来自天南地北的游客前来打卡，随着李昊轩擀皮的视频在网络上走红，许多来到泊里大集的人都想亲眼一睹“擀皮兄妹”的风采。1月10日一早，李昊轩家的炉包摊就围满了录像和拍照的人。

李昊轩今年上五年级，在班里担任科学课课代表，在班主任张芬芬的眼中，李昊轩是个阳光帅气的小男孩。“家长教育得很好，帮家里干活非但没有影响学习，反而对孩子起到了激励作用。”班

主任张芬芬表示。

“我儿子比我棒的就是他学习好！”程女士自豪地说道。“我们昨天去赶了琅琊集，晚上睡觉之前又练习了英语听力。”程女士表示，由于平时还会去赶其他的集，现在经常会有人告诉自己说孩子是网红，“在我看来还是跟以前一样，最多就是孩子擀皮出名了而已，还是希望孩子能保持纯真的心。”

李昊轩性格很开朗，对于未来，他希望自己可以先当兵，再当医生。“最好能当个军医。”李昊轩说。

## 经营四十余年 “家族企业”承载老味道

据了解，李昊轩的姥姥是家里最早从事炉包生意的，大集上的生意也越来越好，于是全家总动员，七八个大人加俩孩子一起上阵，成了“家族企业”。对于自己家的炉包生意，程女士表示虽然辛苦，但还是想把这味道传承下去。“我家做炉包有四十多年了，在我小时候就开始了。”程女士说。

四十多年的诚信经营，也给炉包生意带来了不少回头客。程女士表示，现在跟她一个年纪的人也都有了自己的孩子，又领着孩子来吃。“是一种念想，现在过年放假也会有很多在外上学和工作的人回来找，就为了这一口炉包的味道。”

## 低温雨雪凝冻天气防范应对指南



主办单位：山东省应急管理厅

冬季是低温雨雪冰冻等灾害的易发多发期，会对身体健康、安全生产、道路安全等造成不利影响。我们要如何防范应对？

1.密切关注气候变化和当地气象、应急等部门发布的预报预警信息，注意防寒保暖，如遇雨雪凝冻等灾害性天气，尽量减少不必要的户外活动。当预报有长时间雪凝天气时，要注意提前适量储备必要的生活物资。

2.确需出行时，要提前规划好出行时间、路线和方式，尽量选择乘坐公共交通工具，驾车出行要注 意路况并做好防滑措施，保持低速

安全行驶，确保出行安全。

3.要时刻注意居家用火、用电、用气安全，做到人离火熄、电断、气关，尤其是在使用煤炉、炭火时，要注意保持室内通风，远离可燃物，预防一氧化碳中毒和火灾事故发生。

4.要注意做好冬小麦、油菜等主要农作物及经济林果防寒防冻措施，花卉、反季节蔬菜种植的温室、大棚等，宜适时调温；容易积雪地区需对大棚进行加固和适时除雪。

5.不要到未开发的“网红景点”“野景点”等从事游览、探险、露营等活动，远离不牢固的冰面、冰雕等，避免发生意外事故。

(来源：中国应急信息网)

编辑：武俊 组版：颜莉

# 鑫超越 竞未来

易建联  
中国人寿品牌形象大使



中国人寿  
期待您的加入！



\*此广告为招募保险代理人，详情请咨询中国人寿各机构或团队经理

保险·投资·银行

## 鑫超越·竞未来 中国人寿创业扶持计划隆重发布

唱响金融央企服务大局的时代强音，切实发挥保险民生保障安全网、社会发展稳定器的作用。中国人寿山东省公司特推出“鑫超越·竞未来”中国人寿创业扶持计划，邀请有梦想的创业合伙人加盟国寿舞台实现人生鑫超越。详情请咨询您身边的中国人寿服务专员。



中国人寿保险股份有限公司 山东省分公司  
China Life Insurance Company Limited Shandong Branch

山东省济南市经十路11001号中国人寿大厦

 **中国人寿**  
CHINA LIFE

相知多年 值得托付